! 上了一堂防性侵法治课,学生们借助玩偶教具指认隐私

▼市检察院会同市妇联、关工委等部门编写了通俗易懂的防 性侵卡通宣传画册,每到一处,都将赠阅予每一位小朋友。



每个孩子都是花朵,每朵花朵都需要阳 光。在我市,有这样一支队伍,他们穿过城 市,越过山野,把法治的阳光洒向全市每一 个校园、每一个角落,努力践行着"法治护航 的路上,一个都不能少"的庄严承诺。



"法治护航的路上 一个都不能少"

□王良辰 卢呈橙摄并文

法制阳光 温暖未成年人

"翻阅本本案卷,让我们深感痛心和惋惜的 是,看到一个个孩子因为年少无知、不懂法律而锒 铛入狱,看到一个个孩子因为缺乏自我保护意识 而被侵害,看到一个个孩子因为父母的失职而承 受不该有的痛苦,我们没有任何理由不去尽我们 的职责。"通过对每一个涉罪未成年人和受侵害未 成年人案件的原因分析,市人民检察院未检办的 检察官们坚信:教育是最好的预防,预防是最好的 保护。为此,市人民检察院积极构建"法治进校 园"长效机制,主导建立"1+1+N"保护模式,即与 市教育局联合,牵手团市委、市妇联、志愿者团体、 专家学者等社会各方力量,为未成年人搭建起一

他们的脚步不停歇,精心设计法治教育课程, 组建法治宣讲团,赴全市各中小学开展各类主题鲜 明的宣讲活动,并积极引导教师和家长积极参与未 成年人保护工作。而为丰富法制教育形式,提升警 示效果,他们充分借助"两微一端"新媒体,组织多 层次多领域的互动式、体验式法治宣传教育活动, 为广大未成年人、家长和学校提供了更为优质的 "法治产品""检察产品"和更加便捷的学法渠道。

点滴关怀 护航罪错少年

"孩子犯了错不可怕,可怕的是不知错,倘若 可以,我们当然尽己所能去挽救涉罪未成年人,给 他们一个改过自新的机会,让他们顺利度过这艰 难时期……"长期以来,他们凭着对未成年人检察 工作的满腔热忱,客观、全面地审查每起未检案 件,贯彻落实"教育、感化、挽救"的少年司法政策、 "捕、诉、监、防"一体化办案模式,平等保护每一位 罪错少年。

他们持续探索创新,针对未成年人身心特点, 成立"心·新"工作室,办案环境更为平和、亲切,讯问也由 此转化为对未成年犯罪嫌疑人实施感化教育的"课堂"。 他们不断加强自身规范化建设,建立未成年人法律援助 双向保护制度,设立法律援助工作站,完善合适成年人到 场参与讯问制度,推行附条件不起诉制度,落实轻罪犯罪 记录封存制度等,确保未成年人特殊刑事政策落实到



心理老师对几名正处于附条件不起诉考验期的未成年人进行 回访帮教,了解他们的学习生活状况,并借心理测试分析,进而有 针对性地进行矫正和辅导。



学生们通过"模拟法庭"活动,亲身体验审判全过程,更深切地 了解法律的威严,明白法律对于他们及整个社会的意义。

位。同时,加强对涉罪未成年人的观护帮教,他们通过家 庭走访、心理辅导、困难帮扶及公益活动志愿服务等,帮 助涉罪未成年人改过自新,使涉罪未成年人尽快融入社 会。而另一方面,强化对未成年被害人的特殊保护,除实 行"一站式"取证工作外,针对心理创伤严重者,引入专业 的心理疏导机制,尽力抚慰心理创伤,引导他们积极、乐 观地面对生活。



女童传 授自我保护知识。的未成年人检察工作室--『心·新』工作室里,检察官正

陈青检察长开学季送法进校园 检察长受聘 担任回浦中 学的"法治 副校长",以 普法教学工 作者的身份

企业进行调 **查走访**,最终 确定四家有 良好观护帮 教条件企业 作为"观护帮 教基地",为 涉罪未成年 人创造良好

的改造环境。





◀儿童 节前夕,检察 官们又一次 去看望未成 年被害人,关 心她的学习 生活,女孩把 她们当成了 亲人,送别时 依依不舍。

带头送法进

校园。



秉持着"伤害不是'意外',伤害可以通过学习知识、技能、养成行为,予以 预防"的理念,多部门联合启动以平安伴我成长为主题的"春苗 G行动"项目, 把安全知识送到全市每一个孩子的身边。